Chapitre 3
Puissances
I) Puissance d’exposant positif
Définition : 
Quel que soit le nombre relatif a et quel que soit le nombre entier n supérieur ou égal à 2, on a :


an = a × a × ........× a × a

;      a0 = 1            ;               a1 = a

n facteurs
Exemples :

· 35 = 3 × 3 × 3 × 3 × 3 = 243

· 20030 = 1

· 721 = 72

· 106 = 1 000 000

II) Puissance d’exposant positif
Définition : 
Quel que soit le nombre relatif a non nul et quel que soit le nombre entier n, on a :     a-n = 
Exemples : 
2-3 = 
[image: image1.emf] = 
[image: image2.emf]

[image: image3.emf]


10-3 = 
[image: image4.emf] = 
[image: image5.emf] = 0,001

III) Règles de priorité
Règle :
- En l’absence de parenthèses, les puissances sont prioritaires sur toutes les autres opérations.

- En présence de parenthèses, les calculs entre parenthèses sont prioritaires.
Exemples : 
5 × 42 = 5 × 16 = 80
; 
(5×4)2 = 202 = 400
;
-4² = -16 
IV) Produits et quotients de puissances
Exemples :
· 72 ×73 = (7×7)×(7×7×7) = 75. Ainsi, 
[image: image6.emf] = 72+3
· 
[image: image7.emf] = 
[image: image8.emf] =  =  = 4-2. Ainsi,  = 43-5
· 24 × 84 = (2×2×2×2)×(8×8×8×8) = (2×8) × (2×8) × (2×8) × (2×8) = (2×8)4 = 164
·  =  = ()4
· (82)3 = 82 × 82 × 82 = 8×8 × 8×8 × 8×8 = 86 = 82×3
Règles :
Quels que soient les nombres relatifs a et b non nuls et quels que soient les nombres entiers m et n :
am × an = am+ n      ;      = am - n     ;      (ab)m = am×bm      ;       =       ;    (am)n = am×n
V) Opérations sur les puissances de 10
Les règles précédentes s’appliquent aussi aux puissances de 10 :

Propriétés :
10-n = 
10m × 10n = 10m+ n

= 10m-n

(10m)n = 10m × n
Exemples :

· 10-2 ×106 = 10-2+6 = 104
·  = 105 - (-2) = 105+2 = 107
· (105)6 = 105 × 6 = 1030
· (10-3)4 = 10-3 × 4 = 10-12

VI) Notation scientifique
Définition :
Un nombre est écrit en notation scientifique quand il est écrit sous la forme a × 10n où :
a est un nombre décimal tel que 1 ≤ a < 10
n est un nombre entier relatif

Exemples : 3,42 × 107 est écrit en notation scientifique mais pas 0,38 × 106, ni 2,57 × 54
Exercice :  

Calculer A et donner le résultat en notation scientifique.
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